Аналитическая часть отчета о самообследовании
МБУ ДО ЦДТТ за 2015-2016 уч.г.

 

   Муниципальное бюджетное  учреждение дополнительного образования города Ростова-на-Дону «Центр детского технического творчества» является гражданским светским некоммерческим муниципальным учреждением дополнительного образования детей.

    Учредителем МБУ ДО ЦДТТ является муниципальное образование «Город Ростов-на-Дону». Функции и полномочия учредителя осуществляет Управление образования города Ростова-на-Дону.

Тип учреждения: образовательное учреждение дополнительного образования детей.

Вид: Центр

Юридический и фактический адрес:
344010 г.Ростов-на-Дону, пр. Чехова, 94ж.

тел. 264-94-33, 264-58-43, 264-31-77

E-mail: cdtt@aaanet.ru
Сайт: http://www.cdtt-rostov.shkola.hc.ru/           

     МБУ ДО ЦДТТ – учреждение, основанное в 1971 году. Директор учреждения Кононогова Ольга Ивановна – кандидат педагогических наук, Почетный работник общего образования. По итогам всероссийского конкурса «100 лучших школ России» в 2014 году награждена почетным знаком «Директор года – 2014»
    В  2015 г. учреждение второй раз  вошло в список победителей конкурса "100 лучших школ России" и получило звание "Лидер  в области внедрения инновационных технологий". 

  Перечень основных видов деятельности учреждения:  организация реализации образовательных программ дополнительного образования детей по следующим направлениям:

- техническое;

- естественнонаучное;

- художественное, физкультурно-спортивное.
  Анализ деятельности Центра в 2015-2016 учебном году проводился по показателям, используемым при проведении процедуры Мониторинга качества организации образовательного процесса в дополнительном образовании детей (постановление Правительства Российской Федерации от 10 июля 2013 г. №582)

    Деятельность учреждения в 2015-2016 учебном году осуществлялась  с использованием общественных механизмов управления (Общее собрание, Совет учреждения,       Педагогический совет, Методический совет, Экспертный совет,  Совет  НОУ) на основе:

- Устава учреждения, утвержденного Управлением образования города Ростова-на-Дону (Приказ № 671 от 01.07.2015г.) и в полной мере укомплектованной нормативно-правовой базы, регламентирующих деятельность МБУ ДО ЦДТТ;

-Лицензии (выдана Региональной службой по надзору и контролю в сфере образования Ростовской области от  29 марта 2012 г. №2238)

- Образовательной программы МБУ ДО ЦДТТ (принята, утверждена );

- Программы развития на 2015-2020 гг. (принята и утверждена 09.02.2015 г.);

- Воспитательной  системы (принята и утверждена 01.09.2014 г.)

Проведено заседаний 
Совета учреждения – 3;  
Педсовета – 4, 
Методсовета – 6, 
Экспертного совета – 4; 
Методических объединений – 24;  
Совета НОУ -2.

   При организации образовательного процесса в отчетном году обеспечена
 информированность населения о направлениях  и результатах образовательной деятельности Центра

· на сайте Центра: www.cdtt-rostov.shkola.hc.ru
·  в СМИ (публикации  на страницах газеты «Вечерний Ростов»,   радиопередачи,  репортажи по каналу «Дон ТР»).
    Обеспечивая доступность дополнительных образовательных услуг,  Центром были  организованы  занятия  в 269 детских объединениях не только в административном здании Центра (пр. Чехова 94 «ж»), в корпусе 1 (пр. Стачки,210), в корпусе 2 (ул. Врубовая, 4/1) и на базе 45 образовательных учреждений города,  для чего  были своевременно заключены Договора безвозмездного пользования нежилыми помещениями муниципальной собственности:
· в 5 подростковых клубах по месту жительства: «Искра»,  «Гайдаровец», «Юмир», «Эдельвейс», «РИФ»), 
· 2 детских садов (ДОУ 70,73);                                                                
· на базе 27  МБОУ СОШ: (2, 4, 8, 17, 21, 22, 30, 40, 46, 47, 64, 67, 72, 73, 79, 82, 83, 94, 97, 98, 99,  100, 101, 104, 106, 110, 112), 
· 2 МАОУ СОШ (53, 77)
· 7-ти  гимназий (14,17,19,25, 76, 95, 111);
· 4 лицеев ( 27, 51); 
· МУК Ворошиловского района.
      Общее количество детей, обучающихся в  МБУ ДО ЦДТТ в 2015-2016 учебном году -  3033, что  свидетельствует об исполнении муниципального задания и предельно допустимой численности, заявленной в лицензии,  с распределением их по 4 направленностям образовательного процесса:

- физкультурно-спортивное                                                        -328 уч-ся (10,8%);

- техническое                                                                           - 1282 уч-ся  (42,3%);

- естественнонаучное                                                               -  631 уч-ся  (20,8%);             

- художественное                                                                       - 792 уч-ся  (26,1%).

    Количество детей среднего и старшего школьного возраста –1970 (65,0%), что соответствует современным требованиям, предъявляемым к дополнительному образованию детей.  По состоянию на 31.12.2015 года количество  обучающихся по программам 1 и 2 года обучения – 837, 1063; 3-5 года -  1120 (915, 188,17)

    Анализ Учебного плана МБОУ ДОД ЦДТТ  2015-2016 учебного года  показал, что он структурирован в соответствии с «Примерными региональными требованиями к регламентации деятельности учреждений дополнительного образования детей в Ростовской области»  (Приказ Минобразования Ростовской области от 05.09.2012 №782):

- по 4  направленностям  образовательной деятельности,  указанным в приложении к  лицензии;

- по годам обучения и возрастным блокам;

- по количеству учебных групп и   количеству  занимающихся в них детей;

- по количеству отведенных на реализацию учебных часов.  

   Анализ  сохранности контингента учащихся в течение отчетного года, проведенный по данным списочного состава обучающихся, показывает, что  количество отчисленных обучающихся (отчисление обучающихся проводится  приказом Центра по согласованию с  родителями) не превышает 5%. 

        В соответствии с данными Учебного плана, проанализированными за последние 3 года, процент обучающихся, завершивших обучение по программам с фиксированным сроком обучения (на 2 года, на 3 года, на 5 лет) составил 95,7%. 
    Анализ  представленных 84-х  (100%) дополнительных общеобразовательных программ Центра показал их пропорциональное распределение по направленностям:

	технической
	- 25 (29,7%);     

	естественнонаучной
	- 17 (20,2%);

	художественной
	- 20 (23,8%);

	физкультурно-спортивной
	- 22 (26,3%).


Из  84-х  (100%) дополнительных общеобразовательных программ Центра

	- разработано на 3 и более лет                                                       
	- 46 (55,4%)

	 - относятся к авторским                                                                 
	- 44 (53,0%)                                                                                                      

	 По уровню реализации относятся к программам:                                                                                                           

	-  интегрируемым с профильным обучением:                                                      
	- 43 (49,5%)       

	-  интегрируемым с предпрофильной подготовкой учащихся:  
	- 30 (35,7%)                                    

	- комплексным и интегрированным:  
	- 52 (61,9%)


	для детей: 

	с повышенной мотивацией (факультативы)                       
	- 28 (33,3%)

	с особыми образовательными потребностями, компенсирующего, 
	

	коррекционно-развивающего обучения:    
	- 6 (7,1%)


      Анализ  образовательных программ Центра показал, что в них  обеспечивается  взаимосогласованность между содержанием, поставленными целями и задачами,  подбором современных форм, методов обучения, подбором  диагностического материала  для  определения выполнения поставленных целей и задач, подбором  дидактического материала, соответствующего содержанию программы.

      Анализ наличия дидактического оснащения реализуемых образовательных программ показал, что при проектировании образовательного процесса  педагоги Центра используют  разработанные  ими    наглядные тематические пособия, технологические карты изготовления изделий,  образцы готовых изделий (выставки), мульти медийные пособия и приложения к занятиям, обучающие программы: Word, Excel, Power Point, сценарии, содержание мероприятий промежуточной аттестации, требования к оформлению творческих проектов, плакаты по технике безопасности. Дидактический материал комплектуется в методическом уголке учебной лаборатории.
Анализ инновационной деятельности  педагогического коллектива

Инновационная деятельность  педагогического коллектива МБУ ДО ЦДТТ направлена  на проектирование  современного образовательного пространства, обеспечивающего условия для развития личности обучающихся.
Для  реализации разработанного педагогическим коллективом в ходе исследовательской работы проекта «Формирование творческой среды дополнительного образования детей как условие успешного развития личности обучающихся» проведено исследование уровня развития творческой среды на занятиях в детских объединений научно-технической, естественно-научной, спортивно-технической, художественно-эстетической направленности по разработанным  критериям: 

 -  уровень актуальности содержания образовательных программ:

проведена работа по углублению, обогащению, проблематизации  и актуализации содержания дополнительных общеобразовательных программ технической направленности МБУ ДО ЦДТТ   за счет использования  в их содержании ресурсов интернет-сервисов и Технопарка,  новых технологий моделирования и конструирования: «LEGO- моделирование», «Цифровая графика»; «Робототехника» (Выявлена необходимость продолжения этой работы с более четкой выработкой  методических рекомендаций по каждой из программ);
- использование  новых форм и педагогических технологий развивающего обучения: организована работа в  методических объединениях по изучению современных педагогических методик; обеспечена психолого-педагогическая поддержка   развития личности обучающихся; используются методы:

· метода проблемного обучения,
· метода проектов;
· метода научного познания окружающего мира (включение обучающихся в исследовательскую деятельность); 
·  методов развития си​стемно-результативного аспекта детского 
· творчества (конкурсы, викто​рины, выставки работ, соревнования);

·  методов развития логического мышления обучающихся как основы включенности  в творческую продуктивную деятельность;

· методов развития способности к научно-исследовательской работе (стимулирование участия в процессах выдвижения новых идей, использование новых принципиальных схем, технологий и техник, материалов, способов и форм) и повышения качества исследовательской деятельности обучающихся; 

· метода психолого-педагогической поддержки развития личности, основанного  на  диагностике и последующей коррекции и  прогнозиро​вании развития личности.

Педагогическим коллективом разработан и реализуется   инновационный проект «Центр развития инженерно-технических компетенций обучающихся», включающий в себя  ранее разработанный  проект «НОУ как модель структурного   многообразия форм управления  творческой деятельностью  обучающихся»:

· обеспечивается работа факультативов и «Школ творчества» по углубленным, обогащенным образовательным программам, в результате , лучшие из учащихся делегируются  для работы в составе  НОУ Центра;

· организуется работа НОУ Центра (Техника, Радиотехника, Робототехника, Военно-историческая миниатюра, Информационно-коммуникативные технологии);

· организуется работа Совета НОУ, состоящего из Информационного, Аналитического, Издательского секторов, что позволяет эффективно использовать формы ученического самоуправления, педагогического управления и формы  методического и научного сопровождения; 

· обеспечивается сетевое взаимодействие в системе «Школа – УДОД - ВУЗ» для создания условий  развития технического творчества обучающихся, для  научного сопровождения  исследовательской деятельности обучающихся представителями Донского Государственного технического университета, Научно-исследовательского института Радиосвязи,  Информационного центра по атомной  энергии г. Ростова-на-Дону, ГБОУ СПО  РГКРИПТ;

· обеспечивается успешность  участия обучающихся Центра в  работе конкурсов, научно-исследовательских конференций различных уровней, в том числе, в организованной Центром работе секций  «Техника», «Радиоэлектроника», «Робототехника», «Военно-историческая миниатюра ДАНЮИ;

· ежегодно проводится анализ результатов научно-исследовательской деятельности обучающихся Центра и анализ  возможностей повышения эффективности научно-исследовательской деятельности обучающихся Центра .

 В процессы реализации  проектов:

-  «Центр профессионального самоопределения школьников»;

- «Творчество и мастерство»;

- «Центр развития инженерно- технических компетентностей школьников»

 вовлечены педагогические коллективы  образовательных учреждений города.

Анализ Воспитательной  системы МБУ ДО ЦДТТ показал, что её содержание   согласуется с содержанием образовательной деятельности Центра   и по его познавательному, социальному, культурному, историческому наполнению, и  по его гуманистической направленности на  развитие личности ребенка.   Это модель личностно-ориентированного воспитания,   основанная на  восприятии ребенка как её субъекта. Воспитательная система Центра является, открытой, социально значимой для детей.  Инновационный подход педагогического коллектива Центра к ее  реализации связан с тем, что   совместная деятельность всех ее участников (детей, родителей, педагогов) организуется не только  в образовательном процессе, но и   при реализации разработанных в коллективе социальных программ и проектов Воспитательной системы Центра:

 - «Детские объединения технической направленности как среда продуктивного обучения»: 

·  проходят презентации  детьми результатов своей творческой работы на внутри кружковых, городских конкурсах и конференциях;

· организуются городские  выставки творческих работ, их   защита;

· дети вовлекаются в  коллективные творческие дела, в совместные мероприятия со школой, семьей, общественными организациями;  

· обеспечивается участие учащихся в  конкурсах, выставках, соревнованиях различных уровней.

- «Патриотическое воспитание»: ежегодно проводится более 160 мероприятий с учетом гуманистических, социальных, культурных, исторических условий  и традиций региона.  Среди них можно отметить городские мероприятия: «Их подвиг жив, неповторим и вечен»; «Вахта памяти», «Встреча с ветеранами». 

- «Одаренные дети»:  проводится  работа по своевременному выявлению талантливых детей в детских объединениях для их  дальнейшего развития в  «Школах творчества», на факультативных занятиях.  Обеспечивается возможность работы   НОУ «Техника», «Радиоэлектроника», «Робототехника», «Военно-историческая миниатюра». Центром организуется работа этих секций на научно-исследовательских конференциях ДАНЮИ.

   - «Социально незащищенные дети»:  педагоги Центра  проводят индивидуальные занятия с детьми с ограниченными возможностями по здоровью, привлекая их к участию в конкурсах, выставках.

   - «Информационная культура»:  предусмотрено:

· развитие  программного обеспечения информационной базы Центра, пользование обучающими программами: Word, Excel, PowerPoint содержаниемinternet-сервисов;

·  развитие информационно-коммуникативной культуры участников образовательного процесса;

·  проведение Городских каникулярных мероприятий по информатике;

· участие в работе секций ДАНЮИ.

-  «Лето»: ежегодно организуется летняя оздоровительно-образовательная работа:   в   летней «Школы начинающих конструкторов»,  на школьных площадках,  в детских объединениях по расписанию, в спортивно-тренировочных группах.  

     Эффективность Воспитательной деятельности  педагогического коллектива Центра оценивается по показателям  динамики уровня  развития личностных качеств и уровня воспитанности обучающихся (методика ), (модель выпускника УДОД).   Полученные результаты диагностики, проведенной в 2015-2016 учебном году, в целом показали высокий уровень развития большинства обучающихся Центра.  Выявленные проблемы были скорректированы посредством коррекционно-развивающих  мероприятий,  индивидуальных консультаций,  тренингов  и семинарских занятий. 
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- Пархоменко Э.И.  Интерактивная энциклопедия по информатике, сайт «Учительский портал», http://www.uchportal.ru
- Пархоменко Э.И. Деловая игра. Использование языка VBдля организации работы фирмы – интернет провайдера «PROFI», сайт «Учительский портал», http://www.uchportal.ru
Педагоги МБУ ДО ЦДТТ  в 2015-2016 году приняли участие в конкурсных мероприятиях муниципального, окружного, федерального и международного уровней:
- Водяная Л.А.- муниципальный  этап XIIВсероссийского конкурса педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям» (16.05 – 24.05.2016 г.);

- Водяная Л.А. - областной конкурс инновационных проектов (образовательных программ) дополнительного образования Ростовской области (с 15.02 по 31.05. 2016 г.):  дополнительная общеобразовательная программа технической направленности « Донские умельцы»;

- Поваляева Г.П.- Всероссийское тестирование «Современные педагогические технологии образования детей дошкольного возраста» на сайте  «Академия роста» акrosta.ru, 04-09.09.2015 г.:  Диплом победителя, III место;

- Жученко В.И. - Педагогический форум в рамках XXXVII Всероссийской конференции обучающихся «Обретённое поколение. Наука. Творчество. Духовность», г. Москва, 13-15 апреля 2016 г., Золотой знак отличия «Юность. Наука. Культура», Удостоверение №179;

- Деркач С.В. - XI  международный салон авторской куклы, г. Москва, 01-04.10.2015г., - Диплом за активное участие;

- Деркач С.В.- Весенний бал кукол на Тишинке. г. Москва, 05-08.03.2016 г., Диплом за активное участие;

- Зубарева Е.Г., Мирошникова Т.А. - Областной фестиваль «Моя будущая профессия – специалист в области ИТ и телекоммуникаций», г. Ростов-на-Дону, 14-21 марта 2016 г.- Сертификаты.

Коллектив МБУ ДО ЦДТТ  в отчетном году участвовал:

- в муниципальном  этапе XIIВсероссийского конкурса педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям» (16.05 – 24.05.2016 г.);

- в областном конкурсе инновационных проектов (образовательных программ) дополнительного образования Ростовской области (с 15.02 по 31.05. 2016 г.).

  МБУ ДО ЦДТТ, как и в предыдущие годы, выступает координатором деятельности по развитию детского технического творчества в городе Ростове-на-Дону, интегрируя деятельность образовательных учреждений города разных уровней, типов и видов в контексте научно-технического творчества школьников, обеспечивая пространство саморазвития личности в нём.

Педагогические коллективы  образовательных учреждений города вовлечены в процессы реализации  проектов:

- «Центр профессионального самоопределения школьников»;

- «Творчество и мастерство»;

- «Центр развития инженерно- технических компетентностей школьников»

Составляются районные  «дорожные карты» развития технического творчества обучающихся,  учитывающие реальные возможности управления  данным процессом, проводятся  рейтинговые мероприятия: городской конкурс юных конструкторов Ростова «Защита творческих проектов»,  работа секций «Техника», «Робототехника», «Радиоэлектроника» ДАНЮИ.

     Педагогами Центра в 2015-2016 учебном году проведено- 6 открытых занятий, 11 мастер-классов, 5 творческих мастерских с целью изучения, обобщения и  трансляции передового педагогического опыта по использованию современных педагогических технологий в образовательных процессах технической направленности. Изучается опыт обеспечения:

· интеграции программ образовательных школ “Технология”, программ естественно научного цикла и  дополнительных общеобразовательных программ технической направленности; 

· организации системы развивающих и квалификационных мероприятий               по техническому творчеству;

·  реализации единой системы  работы с одаренными детьми города в  области технического творчества.  

Организованы  и проведены городские научно-исследовательские конференции и семинары:
-Городской практический семинар «Развитие новых направлений  технического творчества как основа его актуализации» (18.05.2016 г.) для педагогов дополнительного образования и председателей  районных методических объединений учителей естественнонаучного цикла, учителей технологии общеобразовательных школ города;

-Городская научно-практическая конференция «Школа. Наука. Профессия» в рамках социального проекта «Центр профильного самоопределения школьников».

    В рамках проекта «Центр развития инженерно-технических компетенций обучающихся» МБУ ДО ЦДТТ скомплектована команда учащихся города Ростова-на-Дону для участия во Всероссийском конкурсе юных изобретателей и рационализаторов, организованного  на базе Областного Центра технического творчества учащихся (28.06- 01.07.2016 г.) в соответствии с Календарём Министерства образования и науки  Российской Федерации и  Регламентом мероприятий Федерального центра технического творчества учащихся ФГБОУ ВПО  МГТУ «Станкин».

 В целях активизации  сетевого  межведомственного взаимодействия в городе Ростове-на-Дону:

- на базе  Центра организована работа координационного совета по развитию детского технического творчества, в состав которого вошли представители организаций высшего и среднего профессионального  образования ФГАОУ ВПО ЮФУ, ФГБОУ ВПО ДГТУ, ГАП ОУ РО «РКТМ», АО Всероссийского научно-исследовательского института «Градиент»,  представители Управления образования,  общего и дополнительного образования города;

-  организовано взаимодействие с   автономной  некоммерческой организацией «Научно-методический центр «Школа нового поколения» (г. Москва), что дает возможность повышения качества образовательных процессов по программам «Робототехника», участия  во Всероссийской  программе «Робототехника: инженерно-технические кадры сильной России»,  участия в  Российских этапах Международных соревнований  по категориям  FLLLEGO;
- расширены возможности  успешной реализации сетевых проектов МБУ ДО ЦДТТ:
- «Центр профильного самоопределения школьников»;

- « Центр развития инженерно-технических компетенций обучающихся »;

- «НОУ как  модель структурного   многообразия форм управления  творческой  деятельностью обучающихся»;

- «Одаренные дети в техническом творчестве». 
- обеспечена возможность профессиональной ориентации  обучающихся города   в   условиях их участия в региональных образовательных проектах и  рейтинговых мероприятиях:

 - ЮФУ:   «Фестиваль науки Юга России»;

-  ДГТУ:  «Инженерные таланты – сильной России», «Региональный конкурс макетов военной техники периода ВОВ»;

-   РГУПС: «Региональная выставка технического творчества»;

В    МБУ   ДО  ЦДТТ      обеспечено участие детей в образовательных, социальных проектах:

 на международном, федеральном уровнях:
- Приоритетный национальный проект «Образование»; 

- Международная образовательная программа «Поколение – XXI век» компании «Сименс»: участие в IX Всероссийском конкурсе научно-инновационных проектов для старшеклассников;

- Российская научно-социальная программа «Шаг в будущее»: участие в региональных интеллектуальных соревнованиях исследователей ЮФО, 

г. Краснодар, 2 первых места.

-образовательный проект «Фестиваль науки Юга России» ЮФУ;

- участие в  региональном социальном проекте  « Инженерные таланты – сильной России» ДГТУ

на муниципальном уровне:

 -   социальный проект «Центр профильного самоопределения школьников»:

· ежегодный фестиваль «Школа. Наука.  Профессия.»: конкурс   «Калейдоскоп профессий», конкурс рисунков «Все профессии важны, все профессии нужны»;

· Городской конкурс   «Выбор профессии», городская конференция «Школа. Наука. Профессия»;

- городской  образовательный проект «Творчество и мастерство»;

-ежегодный фестиваль «Ростовская палитра», городская выставка технического и декоративно-прикладного творчества «От мечты к полёту!».

Центром  в 2015-2016 учебном году организованы и проведены мероприятия

на региональном уровне:

-  работа секций «Техника», «Радиоэлектроника», «Военно-историческая миниатюра», «Робототехника» ДАНЮИ: приняло участие  70 учащихся городов: Ростова-на-Дону,  Азова, Аксая,  Волгодонска,  Таганрога. Стали победителями и призерами 7 обучающихся Центра. Получено I мест – 2, II – 3, III – 2, Поощрительных грамот -4.
на муниципальном уровне :

- городская  выставка-презентация  юных техников «Хочу, могу, умею», в ходе которой   обучающимися проведены мастер-классы, организована для учащихся города демонстрация деятельности  детских объединений Центра;

-  городской Фестиваль «Школа. Наука. Профессия», включающий в себя:

· городской конкурс научно-исследовательских работ учащихся  образовательных учреждений  всех районов города «Выбор профессии»;
· городской конкурс  для младших  школьников «Все профессии нужны, все профессии  важны»;
· акцию «Калейдоскоп профессий»;

- городской Фестиваль «Ростовская палитра»:

· открытие  и работа городской выставки «От мечты к полету!»;

- городской конкурс презентаций «Я мечтаю о Ростове»;
-городской конкурс «Все профессии нужны, все профессии важны»;

- Кубок Ростова в классе радиоуправляемых автомоделей;

- Первенство г. Ростова-на-Дону по контурным моделям судов (мл. шк.);

- городской конкурс «Мой город. Моя Родина. Наука и техника Дона»;

-городской конкурс юных конструкторов Ростова «Защита творческих проектов-2016»;

-городской конкурс судомоделистов (мл. школьников);

- городской конкурс авиамоделистов;

- открытое лично-командное первенство г. Ростова-на-Дону по судомодельному спорту (мл. школьников);

- городские соревнования авиамоделистов, посвященные 55-летию полета первого полета человека в космос;

- городской конкурс «Палитра ремесел»;

-городской конкурс по ИТ «Мультимедийные проекты на службе школьника»

- ХХ городские соревнования авиамоделистов по простейшим моделям планеров и самолетов и другие.

 МБУ ДО ЦДТТ проведено более 30  мероприятий муниципального  уровня, обучающимися МБУ ДО ЦДТТ в них  занято:

            I мест – 35; II мест – 39;  III мест – 41

Учащиеся Центра приняли участие в мероприятиях Международного, областного и регионального, муниципального уровней:

- 62 обучающихся МБУ ДО ЦДТТ приняли участие в 19 мероприятиях Международного уровня. Занято  I мест – 27; II мест – 15;  III мест – 17. 

- 148 обучающихся МБУ ДО ЦДТТ приняли участие в 26 мероприятиях Всероссийского уровня.  Всего занято  66 мест: I место – 29, II место – 19, III место – 18

- 367 обучающихся МБУ ДО ЦДТТ  в 37 мероприятиях областного  и регионального уровня. Всего  занято: 56 мест: I мест – 20, II мест – 15, III мест – 21.
    В Центре ежегодно  проводится анализ социального самоопределения  его выпускников. По результатам диагностики уровня  социальной зрелости обучающихся, проводимой  с использованием методики  Е.А. Климова, сделано заключение о закономерном влиянии содержания  дополнительного образования  на сформированность  готовности его выпускников к осознанному выбору профессии в системе Человек-техника, Человек - знаковая  система, Человек-природа, Человек - художественный образ, Человек-человек

     Ежегодно   в сентябре  текущего учебного года  проводится систематизация сведений о социальном самоопределении  его выпускников предыдущего учебного года. Из 216  выпускников 2014 – 2015 учебного года:

-одновременно окончивших 11 класс общеобразовательной школы -88 (100%)

· поступили в ВУЗы – 79 (91,9%), из них в технические – 77(87,5%)

· поступили  в ССУЗы -4 (4,7%) из них в технические       -9 (10,2%), 

· работают на производстве                                                   - 1,

·  Служба в Армии                                                                 -1,

- одновременно окончивших 9 класс      - 128(100%),

· продолжили обучение в школе      -  111   (86,7%);

· поступили в ССУЗы                          - 17  (13,3%).

· поступили в ПТУ                                                                 - 0  ( 0%).

     В 2015-2016 учебном  году подготовлено 215 выпускников Центра, из них 115 – 9-классники; 100 – 11-классники. В сентябре будет проведен анализ  их  социального самоопределения.

    В МБУ ДО ЦДТТ организована работа психолого-педагогической службы, имеется 3 штатных педагога-психолога.  

Работа  психолого-педагогической службы направлена на психологическое  сопровождение образовательного процесса и  ведется по направлениям:   диагностическое, коррекционно-развивающее, профилактическое, просветительское и  консультативное. Методическая база психологического сопровождения представлена Банком диагностических методик,  Банком коррекционных методик.

I. Диагностическая работа

Всего  в течение учебного года было проведено 20 диагностических исследований, направленных на диагностику родительского мнения о посещении ребенком д/о ЦДТТ, мотивации учащихся к обучению в детских объединениях и динамики её развития, уровня самооценки обучающихся, когнитивной сферы и уровня развития мышления, творческих способностей обучающихся, скрытой одаренности , устойчивости внимания обучающихся и другие.
В рамках профориентационной работы Центра проводились диагностики
  познавательных интересов и склонностей обучающихся старшеклассников в различных сферах деятельности, профессиональных склонностей и способностей обучающихся, интересов и склонностей старшеклассников в различных сферах деятельности 
Проводилась диагностика уровня воспитанности, отслеживание динамики её формирования и развития, коммуникативных и организаторских склонностей обучающихся,  диагностика агрессивности обучающихся, диагностика самоотношений и отношений к другим значимым людям 

Диагностическая работа с детьми дошкольного возраста  была направлена на исследование готовности к школьному обучению и диагностику  особенностей мышления дошкольников.

II. Психопрофилактическое направление

Работа велась по программе «Жизнь без наркотиков». Профилактическими мероприятиями были охвачены дети младшего, подросткового и старшего школьного возраста. Мероприятия проводились  в соответствии с планом, согласованным с администрацией и состояли из лекционной (просветительской) части и практической (приобретение навыков здорового образа жизни, информационные буклеты).
Занятия по формированию здорового образа жизни. Разработка рекомендаций педагога-психолога по профилактике алкоголизма, табакокурения и наркомании среди подростков. 

Данное направление работы дало положительные результаты, в связи с чем, при планировании деятельности Психолого-педагогической службы на следующий учебный год, было бы целесообразно увеличить масштабы работы в данном направлении.

III. Психопросветительское направление

В целях формирования психологической культуры и развития психолого-педагогической компетентности для педагогов ЦДТТ были проведены семинарские занятия на тему: 

· октябрь 2015г. – «Методы стимулирования интереса к занятиям у детей в условиях УДО»

· февраль 2016г. – «Психологический климат. Факторы, препятствующие формированию положительного психологического климата»

· апрель 2016г. – «Детская агрессивность. Ее варианты и психологические особенности»


IV. Консультативное  направление

Всего  было проведено 32 консультации. Консультирование проводилось как по запросу родителей, так и по запросу педагогов дополнительного образования. Основным поводом обращения среди педагогов было ознакомление с результатами проведенных диагностических исследований в их д/о, а также  с разработанными рекомендациями по работе с детьми. Также поступили запросы от родственников детей, испытывающих трудности в общении с детьми, связанные  с  поведением детей,  с излишней агрессивностью детей и т.д. В таких случаях, были проведены все необходимые диагностические и коррекционно-развивающие мероприятия, а родителям были даны необходимые рекомендации.
 Коррекционно-развивающая работа
Коррекционно-развивающая работа проводилась по запросам родителей и педагогов д/о. Частыми причинами обращения были: эмоциональная нестабильность, низкая самооценка и застенчивость,  низкий уровень  развития мотивационной сферы, нарушение личностных и групповых взаимоотношений, агрессивное поведение, невнимательность, повышенная отвлекаемость, тревожность, развитие воображения и памяти,  затруднение в  профессиональном самоопределении.

По итогам проведения психокоррекционной работы родителям и педагогам д/о были даны рекомендации. 

Диагностическая работа в педагогическом коллективе

Психолого-педагогической службой проводилось социометрическое исследование: изучение структуры взаимоотношений в коллективе с использованием классической модели социометрического исследования Морено. Проводилось  исследование социально-психологического климата в коллективе. Для исследования была использована методика «Оценки психологического климата        в педагогическом коллективе, с помощью которой диагностируется уровень сформированности группы как коллектива и которая позволяет (при многократном исследовании) проследить динамику его развития.  Проводилась диагностика уровня субъективного контроля над разнообразными ситуациями среди педагогов. Методика представляет собой модифицированный вариант опросника американского психолога Дж. Роттера. В результате проведенного диагностического исследования  получены данные о достаточно высоком уровне субъективного контроля педагогов ЦДТТ над разнообразными ситуациями..

 Проведенные исследования позволяют сделать вывод о высоком уровне развития личностных и профессиональных качеств педагогов ЦДТТ, что, безусловно влияет на эффективность организации образовательного процесса в ЦДТТ.

В Центре соблюдаются правила по охране труда, ведется систематическая работа по обеспечению безопасности жизнедеятельности обучающихся и сотрудников. Санитарно-эпидемическое состояние соответствует требованием Роспотребнадзора. 

Для организации летней работы обучающихся в Центре реализуются следующие формы: 

- летние оздоровительные площадки;

- занятия  в    профильных кружках по расписанию, спортивно-технические тренировки и соревнования.

В Центре система управления кадрами  включает в себя
- администрацию: директор, заместитель директора по УВР, заместитель директора по УМР, заместитель директора по ВР, заместитель дир-ра по АХЧ,  

- общественные органы управления   Общее собрание, Совет трудового коллектива,   Педагогический совет, Методический совет, Экспертный совет, Совет НОУ;

 - Первичную профсоюзную организацию,  

- структурные подразделения:

1. Научно-технический отдел (техническая и естественнонаучная направленность образовательного процесса);

2. Спортивно-технический одел (физкультурно-спортивная направленность);

3. Художественно-эстетический отдел (художественная направленность)

4. Методическая служба

5. Психолого-педагогическая служба

6. Лаборатория информатики и ИКТ

7. Лаборатория профориентационной работы;

8. Бухгалтерия; 

9. Отдел кадров

9.  Административно-хозяйственная часть.
Образовательный процесс в Центре  полностью укомплектован кадрами.

Результативность деятельности учреждения  во многом определяется уровнем профессионализма и квалификации педагогов. 

По состоянию на 31.05.2016 г. в ЦДТТ работают 106 педагогических и административных работников, из них постоянных работников- 47, совместителей –59

Образовательный уровень

Высшее образование 

92

86,8%

Среднее специальное

14

13,2%

Квалификационный уровень

Высшая категория

60

56,6 %

Первая категория


30

28,3 %

без категории


16

 15,1 %

                        Имеют звания: “Заслуженный учитель”- 1 (Дадыкин А.С), “Заслуженный Мастер Спорта” - 1 (Назаров С.П.), “Мастер Спорта”- 2: (Дадыкин А.С., Хлупин Б.Ф.).

                        В 2013-2014 учебном году  Демченко Е.О. награждена медалью «За труды на ниве просвещения». В 2016 году  Кононогова О.И. награждена Знаком отличия «За заслуги перед городом Ростовом-на-Дону».

          В 2015-2016 уч. году прошли курсовую подготовку 49 педагогических работников Центра.  Подана заявка  в ИПК и ПРО на 2016-201 7 учебный  год на 12 сотрудников.                

         Таким образом, анализ деятельности Центра в 2015-2016 учебном году позволяет сделать вывод о том, что Годовой план  деятельности МБУ ДО ЦДТТ  выполнен.
